虹口:打通养老服务供需"最后一公里"

# 全市率先推出养老顾问管家式服务

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 龙钢

本报讯 记者昨天从虹口 区民政局了解到,为精准对接 养老服务供需"最后一公里", 虹口区在全市率先推出养老顾 问管家式服务. 覆盖需求、政 策、服务和资源"四张清单", 涵盖社区、居家、机构、个人 定制四个维度的顾问服务,目 前,虹口区已实现养老顾问点 的全覆盖,435 名养老顾问分 别在 229 个养老顾问点,为老 年人提供全方位养老服务。

日前,欧阳路街道综合为 老服务中心养老顾问周雅莉接 到一位家住甜爱路的独居老人 陈阿姨的电话,述说自己七十 多岁了,街道有什么政策能给 到自己? 在进一步询问老人 后,得知其最近因摔跤骨折, 平时吃饭虽有家政服务员送饭 可以解决,但是日常配药却成

周雅莉耐心地向老人解释 了有关政策,建议可以通过购 买第三方服务平台代配药服 务,并向老人提供了联系公司 的电话, 陈阿姨对此表示了感

谢并接受了建议。过了两天, 当周雅莉电话询问老人近况 时, 陈阿姨非常惊喜于养老顾 问的回访,表示她已经解决了 配药问题, "养老顾问这一方 式相当好,解决了阿拉老年人 的急难愁盼问题。"陈阿姨说。

周雅莉说, 养老顾问这项 工作的目的不仅是为老年人排 忧解难, 同时也要把自己当成 个倾听者的角色, 只有关注 到老人流露在情绪表达中的真 实信息,才能更好地响应老人 的需求。

虹口区民政局负责人告诉 记者,该区通过理论、实务、 政策赋能等多种方式培育养老 顾问队伍,目前已有市区级金 牌养老顾问 125 名、银牌养老 顾问 245 名, 养老顾问达到中 级及以上水平有359名。负责 人表示,将不断提升养老顾 问政策掌握和运用的水平, 把服务资源精准链接到有需 要的老年人,同时将运用 AI 技术,上线"智慧小虹"AI 养老 顾问,让老年人用沪语轻松找 到所需的政策和服务资源,畅 通养老服务供需对接"最后



预热"宪法宣传周"

## 大学生骑行宣传小分队走上街头

本报讯 身着醒目的蓝色 马甲,踩上印有法治宣传标语 的定制款共享单车,沿着松江 文旅打卡点一路骑行……近 日,上海立信会计金融学院外 国语学院组织开展"守法兴 国,沐光而行"宪法科普骑行 公益宣传活动,青年大学生们

化身宪法宣传志愿者,推动宪 法宣传走进大街小巷。

11月3日,绵延近百米 的骑行宣传小分队来到泰晤士 小镇,在松江美术馆、钟书 阁、天主教堂等文化地标之间 穿梭,大学生们挥舞着印有 "学习宪法,尊崇宪法"等宣 传标语的三角旗, 一路环保骑 行开展法治宣传。针对泰晤士

小镇外籍人士较多的特点,青年 大学生充分发挥外语专业优势, 专门定制了印有中英文对照宣传 标语的三角旗, 让普法实现精准

活动现场,骑行宣传小分队 还以青年大学生的视角,通过互 动问答、案例分析等形式,帮助 游客和居民走进宪法、学习宪法

## 房产不传儿子传孙女,中华遗嘱库守护老人心愿

"我打算把房子留给孙女,不给两个儿子。"近日, 73 岁的赵老先生来到中华遗嘱库上海静安分库咨询遗产 分配相关事项时坚定地说。那么, 法律是否支持老先生的 决定?

## 俩不孝儿只惦记房子

老先生有两个儿子。大 儿子育有一个女儿小丽,二 儿子刚结婚没多久, 还没有

老先生的身体一直不太 好,前年老伴去世了,从那以 后,他就一直住在养老院,不 想麻烦晚辈。没想到老先生从

此就很少见到两个儿子的身 影,就算他们偶尔来探望一 次,也总是有意无意地提起老 先生的房子百年之后的归属问 题。想想含辛茹苦把两个儿子 拉扯大,又给他们娶妻生子, 如今却没有一丝亲情, 这让老 先生很失望,也很痛心。

### 孙女时常探望感动爷爷

让老先生欣慰的是, 孙女 小丽几乎每周都会过来看他, 每次都大包小包带一堆吃的过 来,这让老先生很开心,感受到 亲人的温暖。随着时间的推移, 老先生越发地喜欢小丽了。

最近他一直在思考自己的 财产继承问题,想到两个儿子 对他漠不关心, 他决定把房子 留给孙女。但真要把房子给孙 女,法律上到底认可不认可,老 先生有些迷茫了。

趁自己行走还方便,头脑 还算清醒, 老先生在养老院朋 友的介绍下,前往中华遗嘱库 上海静安分库咨询。

### 中华遗嘱库

### 更放心

中国老龄基金会主办 遗嘱行业开拓者 各大媒体近万次宣传

102份判决书验证有效

首创全体系流程 证据链完整 解决疑难问题 百名专家智库

## 中华遗嘱库实现老人心愿

上海静安分库的袁老师听 完老先生的讲述后表示, 从法 律角度分析,根据《中华人民 共和国民法典》第一千一百三 十三条的规定, 自然人可以立 遗嘱将个人财产赠与国家、集 体或者法定继承人以外的组 织、个人。因此, 老先生可以 通过立遗嘱的方式,将房产指 定由孙女继承。

袁老师建议:"根据上述法 律,您可以立一份遗嘱,指定房 产由孙女继承。因为您的父母 和老伴都已去世,如果您不立 遗嘱,按照法定继承,您的两个 儿子是您的第一顺序继承人, 他们都可以继承您的房产。"

"那就麻烦中华遗嘱库帮 我立一份遗嘱吧。"老先生语 气急切,态度坚决。

在袁老师的帮助下,老先 生顺利订立了遗

嘱。但老先生又 有了新的担忧: "我现在还不想 让儿子和孙女知 道这份遗嘱,怕 他们闹矛盾。'

袁老师表示: "您不用担 心,中华遗嘱库会为您提供遗 嘱的保密保管服务。"老先生 闻言连声感谢。

中华遗嘱库成立 11 年以 来,已为 47.9 万多人提供了 遗嘱服务,登记保管了31万 余份遗嘱,相关网站公示了 102 例涉中华遗嘱库的生效案 件, 所立遗嘱全部真实合法有 效。中华遗嘱库在全国有69 个分库和近百名专家和专业律 师,为市民解决遗产继承的疑 难问题,根据每个人的具体情 况和需求给出专业的建议。

未来,中华遗嘱库将继续 秉承"推动遗嘱进入每个中国 家庭"的使命,不断提升服务 质量,为更多市民提供优质的 遗嘱服务,为家庭和谐稳定贡 献更多的力量。





中华遗嘱库

地址:上海市静安区平型关路467号M层 乘坐地铁:1号线延长路站2号口,步行10分钟 乘坐公交:108/862/937/959路至平型关路延长路站 <sup>免费咨询</sup> 400-9630-456